

Č e s k á š k o l n í i n s p e k c e

Č.j.:034 05/99-3004
Signatura : nc4hs301

Inspektorát č. 2 - Střední Čechy
Okresní pracoviště Mladá Boleslav

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola: Soukromé střední odborné učiliště a Učiliště tradičních řemesel Hermés MB s.r.o.,
294 05 Dlouhá Lhota 70

Identifikátor školy: 600 007 481

Zřizovatel: Hermés MB s. r. o., Úhelnice 10, 294 06 Březno u Mladé Boleslavi

Příslušný školský úřad: ŠÚ Mladá Boleslav

Ředitel školy : Mgr. Václav Hloušek

Termín inspekce: 13. 1., 15.1. a 19.1 1999

Inspektor: Ing. Mgr. Josef Hejzák

Předmět inspekce: Orientační - následná po komplexní inspekci

Seznam materiálů, ze kterých zjištění vychází: Katalogové listy, třídní knihy, zápisy z jednání, učební dokumenty, výroční zpráva

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Předmětem orientační - následné inspekce byla kontrola účinnosti přijatých opatření v návaznosti na inspekční zprávu čj. 034 32/98-3004 a protokol o kontrole čj. 034 37/983004 obsahující porušení platné legislativy v devíti bodech.

V současné době je evidováno v Soukromém SOU prvního. ročníku 19 žáků (9 kuchař - číšník, 10 truhlář) a druhého ročníku 16 žáků (z tohoto počtu 13 žáků obor kuchař - číšník, 3 žáci obor truhlář). V učilišti (U) jsou v druhém ročníku tři žáci (všichni obor zpracování dřeva), což lze považovat jako výrazný nadstandard.

V nastavbovém studiu je 15 tříd, z toho dvě třídy denní (první a druhý ročník), zbývajících 13 tříd jsou dálkové (čtyři v prvním ročníku, pět v druhém a čtyři ve třetím ročníku).

1. Nastavbové studium - podnikání v oboru:

Vedení školy požádalo MŠMT ČR dopisem čj. /98 ze dne 25. listopadu 1998 o změnu zařazení do sítě škol a školských zařízení nastavbových oborů denních a dálkových studijních oborů. Školský úřad Mladá Boleslav dopisem čj. 412/98-Dr. ze dne 26. 11. 1998 se k této záležitosti vyjádřil a změnu stávajících oborů doporučil ke schválení. Rovněž Úřad práce

Mladá Boleslav ke změně studijních oborů nemá námitek (předložen dopis čj.31/98-IPS-R ze dne 25. 11. 1998). V dopise je navíc uvedeno, že: „Uplatnění absolventů výše uvedeného učiliště je dobré“. Dále se zde uvádí: „Z 21 absolventů se vzděláním vyučen s maturitou (vedených na Úřadu práce - pozn. autora) není žádný absolventem SOU a U tradičních řemesel“.

MŠMT ČR Praha rozhodnutím čj. 33 353/98 ze dne 12. 1. 1999 zařadilo do programu školy obor 39-96-4 Podnikání v technických povoláních.

Vedení SOU provedlo administrativní opatření vedoucí k nápravě stavu uvedeného v protokolu bod 1. Stávající třídy dokončují studia dle původních učebních dokumentů ve studijních oborech ...-96-4 Podnikání v oboru. Úkol je průběžně naplňován.

2. Žáci učebního oboru 29-68-2 Řezník - uzenář (obor nebyl zařazen v rozhodnutí o zařazení do sítě škol) absolvovali učiliště ve školním roce 1997/98. V současné době není tento učební obor vyučován.

Požadavek protokolu v bodě 2. byl splněn.

3. Žáci třetího ročníku učebního oboru Kuchař - číšník pro přípravu jídel a pro obsluhu dokončili školu dle původního učebního, tj. bez výuky druhého cizího jazyka. V současné době není tento učební obor vyučován. Do programu školy je zařazen obor 64 - 58 - 2/00 Kuchař - číšník pro pohostinství, který má v učebním plánu pouze jeden cizí jazyk.

Požadavek protokolu v bodě 3. byl splněn.

4. Vedení školy reagovalo na zjištěnou absenci předmětu Práce s počítačem v prvním ročníku a zařadilo jej v druhém ročníku. Žáci oboru 33-55-2/01 Truhlář si doplňují výuku tohoto předmětu dle individuálního rozvrhu (odborná skupina má tři žáky).

Učební osnova předmětu je průběžně naplňována.

5. Žáci s nedokončeným základním vzděláním navštěvující učební obory v SOU byli zařazeni do ročního kurzu pro získání základního vzdělání. Kurz probíhá dle stanoveného rozvrhu hodin, učebního plánu a učebních osnov. Organizátorem kurzu byla Školským úřadem Mladá Boleslav pověřena 1. základní škola Mladá Boleslav. Vzhledem k omezené kapacitě kurzu je skupina žáků doučována individuálně v učilišti. Při jednání s ředitelkou 1.ZŠ bylo dohodnuto, že bude možno i tyto žáky převést do kurzu v 2. pololetí školního roku 1998/99, neboť z kurzu postupně odcházejí žáci romského původu.

Závěrečné zkoušky vykonají všichni žáci u zkušební komise stanovené při 1. ZŠ v řádných termínech stanovených ředitelkou 1. ZŠ v Mladé Boleslavi. V současné době je do kurzu zařazeno celkem 15 žáků učiliště.

Vedení učiliště provedlo účinná opatření k nápravě situace, popsané v bodě 6. Protokolu o kontrole. Úkol je průběžně naplňován.

6. Ředitele učiliště jednal s rodiči žáka o jeho převedení z Učiliště do Středního odborného učiliště (žák má ukončený devátý ročník ZŠ). Rodiče však trvají na původní smlouvě, žák pokračuje v učení i v 2. ročníku Učiliště, obor 33-83-0 Zpracování dřeva. Zařazení žáka není v souladu s § 17a, odst.1) zákona č. 258/1998Sb., o soustavě základních, středních a vyšších odborných škol.

Písemné vyjádření ředitele školy k této záležitosti je v příloze této inspekční zprávy.

Šestý bod protokolu o kontrole není splněn.

Žák, který byl zařazen v nástavbovém studiu za účelem získání druhé maturity ukončil studia. Důvodem byl neprospěch ze dvou předmětů a v dalším byl neklasifikován. Výstup ze školy je řádně zaznamenán v katalogovém listu žáka.

Požadavek inspekce v sedmém bodě Protokolu o kontrole byl splněn.

8. Projednání výroční zprávy za školní rok 1996/97 bylo se všemi pracovníky učiliště dodatečně prokazatelným způsobem provedeno. Zpracování výroční zprávy za školní rok 1997/98 a její projednání v souladu s platnou legislativou.

Úkol splněn.

9. Vyučující tělesné výchovy byl prokazatelným způsobem poučen a proškolen z vyhlášky o pravidlech provozu na pozemních komunikacích.

Úkol splněn.

ZÁVĚRY

Vedení Soukromého SOU a U tradičních řemesel Hermés MB, s. r. o. Dlouhá Lhota splnilo pět bodů z Protokolu o kontrole. Jedná se o body 2., 3., 7., 8. a 9.

Body 1., 4. a 5 jsou naplňovány průběžně. Nesplněn zůstává jediný bod a to bod 6., ke kterému ředitel učiliště podává v příloze této inspekční zprávy vysvětlení

V Mladé Boleslavi dne 25. ledna 1999

Podpis inspektora:Hejzák v. r.

Přílohy: vysvětlení ředitele učiliště k bodu 6. inspekční zprávy.

Se všemi zde uváděnými údaji jsem byl seznámen dne99-02-01.....

podpis ředitele školy Hloušek v. r.....

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství ve znění pozdějších předpisů může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí:

Adresát	Datum předání /odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo č.j. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Hermés MB s. r. o., Úhelnice 10 294 06 Březno u Mladé Boleslavi	1. února 1999	Hloušek v. r.
Školský úřad: ŠÚ Mladá Boleslav	1. února 1999	Kavan v. r.
Rada školy: není zřízena	-	